

## 镇海龙游打造山海协作标杆园区

### 4年引进23个产业项目,协议总投资超百亿



本报讯(记者余建文 通讯员韩彦杰 石全)记者前日从镇海区政府获悉,2016年度省级山海协作产业园建设发展情况“考核榜”近日公布,镇海—龙游山海协作产业园又获一等奖。据悉,从2013年该产业园成立以来,连续四年考核排名位列前三,其中一等奖三次、二等奖一次,成绩斐然。

镇海—龙游山海协作产业园是全省10个山海协作产业园之一,总规划面积6.5平方公里。建园以来,园区已落实土地指标和完成基

础开发面积5.5平方公里,累计投入基础设施建设资金14.28亿元,总体开发进度达84.6%。

镇海区政府相关负责人介绍,近年来,随着两地山海协作平台的不断完善和协作机制持续深化,项目帮扶、产业合作、招商引资等“开花结果”。仅去年,产业园就新引进4个规模亿元以上的项目。截至目前,园区共引进产业项目23个,协议总投资额117.65亿元,实际到位资金58.3亿元,投产项目8个,实现工业总产值33.16亿元,

税收总额1.59亿元,并成功举办全省山海协作产业园建设推进现场会。

按照“一年打基础、两年出成效、三年创标杆”的发展思路,去年是山海协作工程的决战之年,也是镇海、龙游两地全面结对的第一年。两地党政高层和协作单位互访频繁,共谋合作共赢之道,在企业交流、产业对接、联合招商等方面共同发力,致力打造省级山海协作标杆园区。

围绕新农村建设,镇海区去年拨付150万元资金,帮扶龙游县首批12个村实施移民文化园、油茶基地配套设施、绕山渠道道路硬化等公益项目建设,安排教育专项经费50万元,支持龙游县改造学校

户外运动场及教室。镇海新城管委会还与龙游县大街乡结对,提供专项资金10万元,用于建设新槽居家养老服务照料中心项目。合作平台的搭建,成为提升帮扶效果的“倍增器”。依托镇海科技市场,镇海区帮助龙游县搭建起科技专业化服务平台,助力该县企业科技创新和成果转化。镇海中学与龙游中学共建山海协作优质生源培养基地,加强校企合作,增进人员交流。镇海区选取了20所中小学和幼儿园与龙游相关学校结对,帮助实施师资队伍建设、课程改革、智慧教育等。全年双方开展名师结对2人次,互派教师10人次,镇海为龙游培训训教师15人次。

## “日间病房”是资源优化配置



奚旭初

一天内完成入院、手术和出院,在宁波,各大医院普遍开设了“日间病房”。记者采访中了解到,“日间病房”越来越受患者的欢迎(2月22日《宁波日报》)。

“日间病房”是目前欧美等发达国家针对病情较轻,较稳定的患者实行的一种比较常态化的治疗模式,从住院到出院一般在24小时至48小时。和传统住院相比,“日间病房”省却了入院术后前检查时间,也省却了术后留观时间。因为住院时间大幅缩短,住院费用也大幅下降,这种省时省钱的“住院模式”自然受到患者欢迎。同时,“日间病房”提高了病床周转率,节省出来的床位可以留给大手术、危重病患,提

高了医疗资源的使用效率,有效缓解了住院一床难求的现象。

医院既要讲社会效益,也要讲经济效益,“日间病房”可谓双赢之举。对患者而言,根据自己的需求获得了医疗服务;对医院而言,既满足了患者需求,也可以获得良好的经济效益。在市场经济背景下,医疗行业的竞争日趋激烈。竞争不仅是对市场份额的重新分切,也给医院打开了发展新空间。医院顺应医疗市场新需求,服务好患者,就可以实现医院和患者双赢,而完全不必钻到开大处方、滥用检查项目赚钱的死胡同中去。

“日间病房”不是石破天惊的变革,却有润物无声的功效。解决看病难,要有创新思维,加大投入扩大增量是途径,在现有存量上动脑筋做文章,也有“短平快”之效。“日间病房”不需一分钱投入,仅仅因病制宜,就有皆大欢喜的效果。常讲资源配置最优化,“日间病房”不失为生动例证。

## 百名盲人天一阁寻访书香

本报讯(记者陈青 通讯员吴央央)昨日,天一阁博物馆迎来了一批特殊的参观者——近百名盲人朋友,在志愿者一对一的陪同下免费游览了春天里的天一阁。这是天一阁博物馆携手81890举办的“触摸春天——百名盲人寻访书香”活动。

据介绍,这也是天一阁博物馆首次接待如此大规模前来参观的盲人朋友,馆方前期做了一系列精心准备。由于景区内大部分是古建筑和园林,有不少高低台阶和水池,为此天一阁博物馆安排了文化志愿者文明引导,可以适时提醒;同时,为了让盲人朋友更好地感受藏书文化,天一阁博物馆提前计划让盲人朋友分批游览,每批都配有专业的讲解员进行讲解。

昨日,这批特殊的参观者跟着讲解员漫步天一阁,他们在东明草堂前面触摸到了雕塑作品——古代传说中代表正义的神兽獬豸,在宝书楼前听到了藏书楼历经几百年的风雨沧桑,在东园听到了鸟语闻到了花香,在麻饼馆触摸到了妙趣横生的“三缺一”铜像,在秦氏支祠感受到了金碧辉煌的古戏台,笑容满面,心情随着春天飞扬。天一阁的文化志愿者也开心地表示,陪同盲人朋友游览天一阁,寻访书香的魅力,感受春天的气息,是很有意思的一次志愿者活动。



图为盲人朋友在志愿者的陪同下置身于天一阁景区,触摸古建筑上的浮雕。

(周建平 摄)

## 市妇联今年拟推8个购买服务项目

本报讯(记者陈飞 通讯员胡青蓝)记者前日获悉,继去年首次开展向社会组织购买妇女儿童家庭公共服务以来,市妇联今年将继续在全市范围内开展这项工作,符合条件的社会组织都可以参与申报。

向社会组织购买妇女儿童家庭公共服务,是市妇联加强女性社会组织培育和引导,推进妇女工作专业化和国际化的有效手段。去年首次推出的7个购买服务项目,精准有效地满足了妇女儿童家庭实际需要,取得了良好的效果。

今年,市妇联拟推出8个购买服务项目,包括老幼女主任关爱、家庭暴力干预、区县(市)枢纽型女性社会组织建设、好家

风好家训采集和宣传、公益红娘工作室扶持、“夕阳暖心”空巢老人关爱、留守儿童关爱、手工坊培育等,内容丰富务实,可操作性较强。

据介绍,本次购买服务项目申报截止日期为3月27日。有资质的社会组织承接购买服务后,市妇联将组建督导团队,对项目实施进行督查指导,并适时开展中期评估,根据评估意见,承接方进行整改。项目实施结束后,评估考核组根据购买服务项目的完成情况、服务满意度、财务状况、组织能力、人力资源、综合效能等内容进行终期考核评估。根据评估结果,市妇联将对承接主体进行等次评定。

## 浙江纺院首开网络直播课讲授直播技巧

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)浙江纺织服装职业技术学院推出公共选修课《网络直播》,由毕业于英国诺丁汉大学国际传播专业的冯卓彦老师授课。据介绍,该课程学生期末考核合格能获2个学分。这也是省内第一所开设网络直播课并予学分的高校。这门课的课堂教学通过网络直播,学生交作业也是用直播。

据悉,《网络直播》共有15次课,每次2个课时。学期结束后,老师会根据学生个人网络直播账号数据综合评分。

冯卓彦告诉记者,网联会去年筹建“风华直播间”,由在校学生担任主播,直播发生在校园里的新鲜事。但直播玩得溜,整体形象又阳光向上的学生很难找到,所以想通过网络培养和挖掘一批。

## 鄞州发布2017年招生预警

### 中河街道现有中小学招生爆棚

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)鄞州教育局近日通过宁波市公安局鄞州分局对2017年秋季入读小学一年级和初中一年级的鄞州区户籍适龄儿童人数进行了摸排,发现部分小学、初中招生形势非常严峻,并于前天向社会发布预警。

据介绍,该区中河街道学区内现有小学、初中的招生形势非常严峻。截至2016年12月31日,现有的户籍生人数超过了街道内小学和初中的接纳能力,需要按照入户先后

顺序录取。未能录取的,该区教育局将推出邻近学校分流。仅有房产无户籍的小学、初中适龄儿童将不作安排,建议其回户籍所在地入学。

截至2016年年底,董山小学今年入学的户籍适龄儿童已超600人,远超学校招生10班/450人的规模。董山小学北校区已无空余教室,南校区要到2018年秋季才可投入使用,因此今年的一年级新生将暂借华泰小学东校区上课。超出部分将要选择分流。2018年、

2019年入学的户籍适龄儿童均已达到500人,超过招生规模数,2017年1月份及以后迁入户籍的适龄儿童可能面临分流。

中河街道内的两所初中户籍生源今年已经全部满额。其中,宋诏桥中学学区的户籍适龄儿童远超学校接纳能力,超出部分将要选择分流。因中河初中还未建成,中河街道未来三年初中就学将极为严峻。

另外,钟公庙街道、首南街道、潘火街道学区内的小学,只能

满足有户籍的适龄儿童入学,有房产无户籍的适龄儿童将不作安排,建议其回户籍所在地入学。

钟公庙街道的惠风书院、福明街道的鄞州第二实验小学今年及以后三年招生形势依然严峻,仅“房产一致”的适龄儿童已远远超出学校接纳能力,且入读年龄儿童人数还在增长中。这两所学校会根据实际情况,按照适龄儿童户籍迁入先后顺序录取,未能录取的该区教育局将进行邻近学校分流。

## 奉化早茶采摘较往年推迟一周

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 奉化记者站黄成峰)昨天,位于奉化西坞街道的雨易茶场名优茶基地里春意盎然,记者看到,30多名采茶女工正忙碌地开采早茶。据悉,因前段时间冷空气连续来袭,今年早茶采摘时间比往年推迟了一星期左右。

雨易茶场有名优茶面积600亩,其中早茶品种乌牛早15亩。上午9时许,记者登上海拔485米的尚桥门前山,只见采茶女工娴熟地采摘乌牛早鲜叶。一位周姓采茶女工告诉记者,为保证早茶品质,这批早茶采摘要求非常严,今天第一天采摘早茶,每个人采1.5公斤鲜叶已经相当不错了。采茶这行相当辛苦,年轻人不愿采摘,因此今年采茶工很难找。

据了解,奉化区有早茶面积5000余亩,其中特早生名优茶2000亩左右,品种有乌牛早、平阳特早和浙农139等,主要分布在尚田、西坞、莼湖、裘村和松岙等地。去年寒潮侵袭时,茶农栽种的早茶几乎全部遭灾,特别是特早生名优茶遭受灭顶之灾,损失惨重。今年奉化乌牛早茶叶长势十分旺盛。茶场负责人王建行说,去年下半年,他们给名优茶施了菜饼、鸭泥、羊粪等。这些肥料能提高名优茶产量与品质。冷空气影响期间用喷灌灌除霜,因此,乌牛早没有受冻,长势比以前好得多。眼下早茶价格如何?香茗茶行老板宋光明说,今年早茶价格略有上涨,每公斤价格在3600元左右。等大批早茶上市时价格可能会回调。因成本大幅提高,降幅空间不会太大。



## 娃娃棋手 以棋益智

昨天,为期两天的2017年第三届宁波国家高新区围棋段(级)比赛举行,400余名少儿围棋选手鏖战黑白,分别参加了无级组和级位组比赛,最高晋升业余三段,最低获得十级小棋士称号。

(胡建华 韩鹏俊 摄)

## 亚洲青少年冰球联赛 华东区预选赛在甬开赛



图为比赛现场。

(胡龙召 摄)

本报讯(记者林海)昨天上午,亚洲青少年冰球联赛华东区预选赛在鄞州区银泰环球城的冠军溜冰场开赛,来自上海、宁

波、厦门的9支青少年冰球队分U6、U8、U10和U12等不同年龄组展开角逐。全部比赛于今日结束。

## 宁大材料科学学科进入ESI全球排名前1%

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员侯逸 游玉增)2017年3月ESI最新公布数据显示,宁波大学材料科学学科首次进入ESI(基本科学指标数据库)全球排名前1%。至此,宁波大学已有临床医学、工程学、化学和材料科学四个学科进入ESI全球排名前1%。一个学科是否进入ESI排名前1%,是衡量该学科是否世界领先的重要指标之一,也是衡量

一所大学核心竞争力的重要指标之一。

宁波大学在进入2017年以来,近两期的统计数据中,分别新增化学学科和材料科学学科进入ESI全球排名前1%,表明宁波大学在学科建设方面取得较大成效。据ESI最新数据显示,宁波大学材料科学学科的SCI论文共610篇,被引次数4106次,其中有6篇为高影响力论文。